

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Бейбалаевой Амины Мусаивовны
«Гендерные особенности инфаркта миокарда в Республике Дагестан»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 3.1.18. – Внутренние болезни**

Актуальность исследования определяется тем, что ишемическая болезнь сердца и инфаркт миокарда являются основной причиной смертности и инвалидности и представляют собой глобальную проблему общественного здоровья. При этом изучение особенностей инфаркта миокарда в гендерном аспекте с учетом региональной ментальности, наследственности, образа жизни и характера питания представляют несомненный интерес. В связи с этим, диссертационная работа является значимой с научно-практической точки зрения и своевременной. Раскрывающая эту тему диссертация Бейбалаевой Амины Мусаивовны, судя по рецензируемому автореферату, обладает научной новизной, состоящей в выявлении значимых факторов риска инфаркта миокарда в зависимости от пола, оценке особенностей поражения коронарного русла, в сравнительном анализе показателей тестостерона у мужчин и эстрadiола и прогестерона у женщин в постменопаузе, что позволило автору сделать ряд обоснованных выводов. Особым достоинством работы является ее информативность, так как диссидентом изучен значительный объем литературных данных российских и зарубежных исследований.

Диссертационная работа представляет собой завершенное и самостоятельное исследование, объектом которого являются мужчины и женщины в постменопаузе с инфарктом миокарда. Выводы логичны, обоснованы и закономерно вытекают из содержания работы.

Диссертация соответствует указанной специальности 3.1.18. – Внутренние болезни.

Основные положения диссертации отражены в 8 публикациях, из них 4- в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

Результаты работы обсуждались на конференциях различного уровня. Полученные результаты исследования позволили сформулировать рекомендации для внедрения их в клиническую практику и в учебный процесс, так как имеют теоретическое значение.

Критических замечаний нет.

Заключение

Таким образом, из автореферата можно заключить, что диссертационное исследование Бейбалаевой Амины Мусаивовны «Гендерные особенности инфаркта миокарда в Республике Дагестан» является законченной самостоятельной научно – квалификационной работой, выполненной по актуальной теме современной медицинской науки и практики и полностью соответствует всем требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением правительства РФ от 24.09.2013 №842, предъявляем к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18 – Внутренние болезни.

Д.м.н., профессор кафедры клинической
фармакологии и терапии им. академика Б.Е. Вотчала
Синицына Ирина Ивановна
24 января 2024 года

Подпись Синицыной Ирины Ивановны заверяю.

Ученый секретарь

ФГБОУ ДПО РМАНПО

Минздрава России

д.м.н., профессор



F.02.2024г

Чеботарева Т.А.